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1. පහත ෙැක්දවන ප්‍රකාශන අතරින් ෙත්තයක් වන්දන්, 

(1) 2017 වර්ෂදේ ඔබ පාසදේ සාමානය දපළ ප්‍රතිඵල දේඛනය 

(2) පාසදේ මුළු සිසුන් ගණන 

(3) 2018 පළමු වාරදේ 11 දරේණිදේ සිසුන්දේ ලකුණු විශ්දේෂණය 

(4) පාසේ සංවර්ධ්‍න සමිති වාර්තාව 
 

2. ඉ-රාජ්‍ය සම්බන්ධ්‍තාවයක් වන රජ්‍දයන් දසේවකයින්ට (G2E) සලසන දසේවාවක් වන්දන්, 

(1) රාජ්‍ය දසේවකයින්ට වැටුප් ලබා දීම 

(2) රාජ්‍ය දසේවකයින්ට ණය පහසුකම් පිළිබඳ විස්තර මාර්ගගතව සැපයීම 

(3) මාර්ගගතව වයාපාර ලියාපදංචියට ඉඩ සැලසීම 

(4) ශ්‍රී ලංකා දර්ගු විස්තර සැපයීම 
 

3. ෙත්ත හා දතොරතුරු සථ්ිරවම තැන්පත් කර තැබීමට දයොො ගන්නා ද්විතීයික ආචයන උපක්‍රම 

සම්බන්ධ්‍දයන් පහත ප්‍රකාශ සලකා බලන්න. 

A :  දේසර් කිරණ මගින් ෙත්ත කියවීම හා ලිවීම සිදු කරන උපක්‍රම, “චුම්භක මාධ්‍ය උපක්‍රම” දලස 

හැඳින්දේ. 

B :  නමය තැටියකට (Floppy Disk) වඩා සංගත තැටියකට (Compact Disc-CD) වැඩි ෙත්ත 

ප්‍රමාණයක් ගබඩා කළ හැක.  

C :  ෙත්ත සහ දතොරතුරු ගබඩා කිරීම සඳහා දයොො ගන්නා මතක කාඩ්පත් (Memory Card),     

ඝන තත්ත්වදේ උපක්‍රමයකට උොහරණයකි.  

ඉහත ප්‍රකාශ අතුරින් නිවැරද වනුදේ, 

(1) A සහ C පමණි. 

(2) A සහ B පමණි. 

(3) B සහ C පමණි.  

(4) A, B, C සියේලම.  

 
4. පරිගණක ජ්‍ාල දෙකක් දහෝ ඊට වැඩි සංඛයාවක සම්බන්ධ්‍තාව ඇති කිරීම සඳහා දයොො ගන්නා 

උපක්‍රමය වනුදේ, 
(1) ස්විචය දහෝ නාභිය (Switch/Hub) යි. 

(2) දමොඩමය (Modem) යි. 

(3) ජ්‍ාලකරණ අතුරු මුහුණත් කාඩ්පත (NIC) යි. 

(4) මං හසුරුව (Router) යි. 

කලාප අධ්‍යාපන කාර්යාලය - කළුතර 

දෙවන වාර ඇගයීම - 2018 

11 දරේණිය 
 

කාලය පැ. 01 
 

දතොරතුරු හා සන්නිදේෙන තාක්ෂණය 
 

I පත්‍රය 
 

සැලකිය යුතුයි : 

(i).සියලු ම ප්‍රශන්වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

(ii).අංක 1 සිට 40 දතක් ප්‍රශන්වල, දී ඇති (1), (2), (3), (4) යන පිළිතුරුවලින් නිවැරදි දහෝ වඩාත් සුදුසු පිළිතුර     

    දතෝරා ගන්න. 

(iii).ඔබට සැපදයන පිළිතුරු පත්‍ර දේ එක් එක් ප්‍රශන්ය සඳහා දී ඇති කව අතුදරන්, ඔබ දතෝරාගත් පිළිතුදරහි  

    අංකයට සැසදඳන කවය තුළ (X) ලකුණ දයොෙන්න. 
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5. ෙත්ත සන්නිදේෙනය සඳහා භාවිත වන මාධ්‍ය සම්බන්ධ්‍දයන් පහත දී ඇති ප්‍රකාශ සලකන්න. 

A :  වැඩිම ෙත්ත සම්දප්‍රේෂණ දේගයක් සහිත නියමු මාධ්‍යය වනුදේ, සමක්ෂක දක්බලය. 

B :  ෙත්ත සම්දප්‍රේෂණදේ දී, සම්දප්‍රේෂණ මධ්‍යස්ථාන එකිදනකට ෙර්ශනය විය යුතු නියමු දනොවන 

මාධ්‍යය වනුදේ, ක්ෂුද්‍ර තරංගයි. 

C :  රැහැන් රහිත යතුරු පුවරු සහ මූසික පාලනය සඳහා ගුවන් විදුලි තරංග දයොො ගැදන්. 

ඉහත ප්‍රකාශ අතුරින් සතය වන්දන්, 

(1) B පමණි 

(2) C පමණි 

(3) A සහ B පමණි 

(4) A සහ C පමණි 
 

6. දමදහයුම් පද්ධ්‍ති තුළ ඇති උපදයෝගීතා වැඩසටහන් සඳහා  උොහරණයක් වන්දන්, 

A. උපස්ථ මෘදුකාංග (Backup Software) 

B. කාර්ය කළමනාකරු (Task Manager) 

C. දගොනු /ෙත්ත සංදකෝචක(File/Data compression) 
 

(1) A, B පමණි 

(2) B සහ පමණි 

(3) A සහ C පමණි 

(4) A , B , C සියේලම 
 

7. ෙෘඩ තැටියක් පංගු වලට දබදීමට අවශය දහේතුවක් දනොවන්දන්, 

(1) පරිගණකදේ තැන්පත් කරන ෙත්ත දතොරතුරු දවන් දවන්ව තැන්පත් කිරීමට 

(2) පරිගණකයට දමදහයුම් පද්ධ්‍ති  එකකට වඩා වැඩි ප්‍රමාණයක් ස්ථාපනය කිරීමට 

(3) දමදහයුම් පද්ධ්‍තිදේ වූ  අවශයතා සම්පූර්ණ කිරීමට 

(4) ෙෘඩ තැටිදේ ධ්‍ාරිතාව වැඩි වූ විට 
 

8. Unicode , ASCII හා EBCDIC යන දක්ත ක්‍රම භාවිතදයන් නිදයෝජ්‍නය කල හැකි අනු ලක්ෂණ 
ගණන පිලිදවලින් වනුදේ, 
 

(1)  9, 128, 256 
(2)  65536, 128, 256  
(3)  16, 256, 128 

(4)  128, 256,16  

9. 5668  සංඛයාව නිදයෝජ්‍නය කිරීමට අවශය   බිටු  ගණන කීයෙ? 

(1) 6 

(2) 9 

(3) 8 

(4) 11 

 

10. පසුගිය වාර පරීක්ෂණදේදී  සනුක විසින් දතොරතුරු හා සන්නිදේෙන තාක්ෂණ විෂය සඳහා ලකුණු 

83ක් ෙ ධ්‍නුක විසින්  95 ක් ෙ ලබාගත්හ. දෙදෙනා විසින් ලබාගත් ලකුණු අෂ්ටමය සංඛයා දලස  

පිළිදවළින්  ෙැක්වූ විට , 

(1) 125,136   

(2) 123,137   

(3) 121,123   

(4) 183,195 
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11. පහත දී ඇති වගුදේ ෙක්වා ඇති සංඛයාංක තර්ක අතරින් NOT තර්කය දපන්නුම් කරන්දන් 

(1) A සහ B 

(2) B සහ  C  

(3) A සහ C 

(4) A ,  B සහ C 
 

12. F  සඳහා අොල බූලීය තර්කය වන්දන්  

(1) 𝐴 . 𝐵̅̅ ̅̅ ̅̅  

(2) 𝐴 + 𝐵 

(3) 𝐴̅ + 𝐵̅ 

(4) 𝐴̅ .  𝐵̅ 

13. වෙන් සැකසුම් මෘදුකාංග අතුරු මුහුණතක ඇති           සහ      සංදක්ත සහිත අයිකන 

මගින් සිදු දකදරන කාර්යයන් අනුපිළිදවලින් ෙැක්දවන පිළිතුර දතෝරන්න. 

(1) ෙකුදණන් අනුදේෙනය (Right Indentation) සහ වචන අතර පරතරය සැකසීම 

(2) වදමන් අනුදේෙනය (Left Indentation) සහ දප්ළි අතර පරතරය සැකසීම (Line Spacing). 

(3) වම් පැත්තට එදකේල කිරීම (Left Align) සහ වචන අතර පරතරය සැකසීම 

(4) ෙකුණු පැත්තට එදකේල කිරීම (Right Align) සහ දප්ළි අතර පරතරය සැකසීම(Line 

Spacing). 
 

14. චචන ප්‍රතිස්ථාපනය කිරීම සඳහා හා වචන කැපීමට දයොො ගත හැකි දකටිමං යතුර (Shortcut Key) 
පිළිවලින් වනුදේ, 
(1) Ctrl + H  හා Ctrl + X 

(2) Ctrl + H  හා Ctrl + C 

(3) Ctrl + R   හා  Ctrl + X 

(4) Ctrl + R  හා  Ctrl + C 
 

15. වෙන් සැකසුම් මෘදුකාංගයක් මගින් ලබාගත හැකි පහසුකමක් දනොවන්දන්, 

(1) වචන ප්‍රතිස්ථාපනය  

(2) කිහිප දෙදනකුට එකවර ලිපි යැවීම. 

(3) දවබ් පිටුවක් සැකසීම. 

(4) වීඩිදයෝ පසුරක් (Video Clip) සංස්කරණය කිරීම. 
 

16. වෙන් සැකසුම් මෘදුකාංගයක් භාවිතදයන් සකසන ලිපියක දශානතිය (Orientation) දවනස් කිරීම සිදු 
කළ හැක්දක්
(1) අකුරු සහ දේෙ හැඩසවිම (Formatting) මගිනි.  

(2) ශීර්ෂකය සහ පාෙකය (Header and Footer) මගිනි.  

(3) මුද්‍රණ දපර ෙසුන (Print Preview) මගිනි.  

(4) පිටු සැකසුම (Page Setup) මගිනි.  
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17. පරිගණකගත ෙත්තපාෙකයක් පවත්වාදගන යාදම් වාසියක් වන්දන් 

(1) වගු තුළ ෙත්ත කිසිදසේත් අනුපිටපත් දනොවීම 

(2) ඕනෑම ෙත්තයක් ඇතුළත් කළ හැකි වීම 

(3) ෙත්ත වල සංගතතාවක්  පැවතීම 

(4) අවශය ෙත්ත දත්රීමට අපහසු වීම 
 

18. වගුවකට පනවනු ලබන යතුරු සම්බන්ධ්‍දයන් නිවැරද ප්‍රකාශය දතෝරන්න 

(1) එක් වගුවක ආගන්තුක යතුර තවත් වගුවක ප්‍රාථමික යතුර විය යුතු ය. 

(2) සෑම වගුවකට ම ආගන්තුක යතුරක් පැවතිය යුතු ය. 

(3) ප්‍රාථමික යතුරකට ක්දෂේත්‍ර එකකට වඩා තිබිය දනොහැක. 

(4) ආගන්තුක යතුරකට ක්දෂේත්‍ර එකකට වඩා පැවතිය හැක. 

 

 පහත වගු ඇසුදරන් 19, 20 සහ 21 ප්‍රශ්න සෙහා  පිළිතුරු සපයන්න. 

Branch _Table (ශාඛා_වගුව) 

BranchNo Street Town PostalCode 
B005 22, Market Street Panadara 12500 

B007  41, First Cross Street Dehivala 10350 

B003 1/1, Hill Street Kalutara 12000 
B004 Gemunu Mawatha Galle 80000 

B002 Main Street Kandy 20000 

 

Employee_Table (දසේවක_ වගුව)  

EmpNo FirstName LastName Designation MaleFemale DOB Salary BranchNO 

ST21 Nimal Perera Manager Male 1955.10.01 30,000 B005 

SG37 Kamani Kumari Assistant Female 1960.11.10 12,000 B003 

SG14 Upul Herath Supervisor Male 1958.03.24 18,000 B003 

SA9 Dulika Amarasighe Assistant Female 1970.02.19   9,000 B007 

SG5 Prasadini Fernando Manager Female 1973.06.03 24,000 B003 

SL41 Tecla Dias Assistant Female 1965.06.13   9,000 B005 

 

19. ශාඛා වගුදේ (Branch Table)  ප්‍රාථමික යතුර වන්දන්, 

(1) PostalCode 

(2) EmpNo  

(3) BranchNo  

(4) BranchNo, PostalCode 
 

20.  දසේවක වගුදේ (Employee Table) ආගන්තුක යතුරක් වන්දන්, 

(1) EmpNo 

(2) BranchNo  

(3) PostalCode 

(4) BranchNo, PostalCode 
 

21. වගුදේ ඇති දතොරතුරු මුද්‍රිත පිටපතක් දලස ලබා ගැනීමට මෘදුකාංගය සතු පහසුකම වන්දන්, 

(1) විමසුම් (Queries) 

(2) වාර්තා (Reports) 

(3) දපෝරම (Forms) 

(4) වගු (Tables) 
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22. ආයතනයක් මගින් අත්යුරු දතොරතුරු පද්ධ්‍තියක් සඳහා, පරිගණකගත පද්ධ්‍තියක් හඳුන්වා දීම මත 

අත්වන වාසි වන්දන්, 

A. ආයතනදේ කාර්යක්ෂමතාව ඉහළයාම 

B. පද්ධ්‍තිදයන් ලබා ගන්නා දතොරතුරුවල විශ්වාසනීයත්වය ඉහළ යාම 

C. වැඩි මිනිස් රමයක් අවශය වීම 

(1) A හා C  

(2) A හා B 

(3) B  හා C 

(4) A ,B හා C  
 

23.  දතොරතුරු පද්ධ්‍තියක් සංවර්ධ්‍නදේ දී දයඇළි සංවර්ධ්‍න ආකෘතිය භාවිත කළ හැකි වන්දන්, 
(1) පළමුව අවශයතා දහොඳින් හඳුනාගත් පද්ධ්‍ති සඳහා ය 

(2) අවශයතා නිශ්චිත දනොවන පද්ධ්‍ති සඳහා ය 

(3) දකටි කාලයකින් අවශය පද්ධ්‍ති සඳහා ය 

(4) අවශයතා අපැහැදළි පද්ධ්‍ති සඳහා ය 

 

24. දී ඇති  HTML දක්තදේ ප්‍රතිොනය වන්දන් 

 

 

25. HTML මූලිකාංග පමණක් අයත් පිළිතුර කුමක් ෙ? 

(1) body  ,  src  ,  b  ,  img,  

(2) html ,   a  ,  img,   font 

(3) size ,  href  ,   src,   u 

(4) head,   table, tr,  colspan 
 

26. අන්තර්ජ්‍ාලය හා එහි භාවිතයන් පිළිබඳ පහත ෙක්වා ඇති ප්‍රකාශ අතුරින් නිවැරද ප්‍රකාශය වනුදේ,  

(1) IP ලිපිනය, 0 සිට 255 ෙක්වා වූ ෙශමය අගයන් හතරක් මගින් ෙක්වනු ලැදබ්. 

(2) දවබ් අඩවි තුළ පවතින විවිධ්‍ සම්පත් අනනයව හඳුනා ගැනීමට දයොො ගන්නා ක්‍රමය, දගොනු දබො 

ගැනීම (File Sharing) දලස හැඳින්දේ. 

(3) අන්තර්ජ්‍ාලය තුළ පවතින සෑම දවබ් අඩවියකම අනනයතාව, දවබ් දසේවා ොයකය (Web Server) 

මගින් ලබා දද්. 

(4)  ඒකාකාර සම්පත් නිශ්චායකයක http නියමාවලිදේ සිට වසම් නාමය ෙක්වා පැවතීම අනිවාර්ය 
දනොදේ. 

 

 

(1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 
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27.  “වළාකුළු පරිගණනය”  පිළිබඳ පහත දී ඇති ප්‍රකාශන සලකන්න. 
A. මෘදුකාංග සඳහා යන වියෙම අඩුදේ 

B. දනොකඩවා පවතින අන්තර් ජ්‍ාල පහසුකම අවශය දේ. 

C. නඩත්තු ගැටලු අවම දේ. 
 

ඉහත ප්‍රකාශන අතරින් වළාකුළු පරිගණනදේ වාසිය/වාසි වන්දන් 
 

(1) A පමණි  

(2) B හා C 

(3) A  හා C 

(4) A ,B හා C  

 

28.  A තීරුදේ ඇති අගයයන් 23 න් ගුණකර C තීරුවට 
ලබාගැනීමට අවශයව ඇත. දමය ඉතාමත් පහසුදවන් 
සිදුකර ගැනීමට C1 දකෝෂයට ලිවිය යුතු සූත්‍රය කමක් ෙ? 
(1) =A1 * 23 

(2) =A1 * B1 

(3) =A1 * $B1 

(4) =A1 * B$1 

 

29. විෙුත් පැතුරුම්පත් මෘදුකාංගදේ ඇති ශ්‍රිත හා ඒ මගින් දකදරන කාර්යයන් පහත ෙක්වා ඇත.  
A.     SUM - සංඛයා සමූහයක එකතුව ෙක්වයි 
B.     AVERAGE - සංඛයා සමූහයක සාමානය ෙක්වයි 
C.     MIN  - සංඛයා සමූහයක විශාලම අගය ෙක්වයි 

 
කාර්යයන් නිවැරදව ෙක්වා ඇත්දත් A, B, C ප්‍රකාශන වලින් කුමන ඒවාදේ ෙ? 

 

(1)  A හා B ය 

(2)  A හා C ය 

(3)  B  හා C ය 

(4)  A ,B හා C ය 

 

30. විෙුත් පැතුරුම්පත් මෘදුකාංගයක ලියා ඇති පහත සූත්‍රය සුළුකිරීදමන් ලැදබන අගය වන්දන් 

 =3 ^ 2/(34-2^5)*6  

(1) 0.75 (2) 18 (3) 8 (4) 27 

 

31. ඉදලක්දරොනික   සමර්පනයක   කොදවන් කොවට පහසුදවන් ගමන් කිරීම සෙහා සමර්පණය 
නිර්මාණය කරන්නා විසින් කොවලට ඇතුළත් කළ හැකි පහසුකම වන්දන්, 
(1) සජීවීකරණය (Animation) 

(2) ක්‍රියාකාරී දබොත්තම් (Action Button) 

(3) කො සංක්‍රාන්තිය (Slide Transition) 

(4) මූසිකය ක්ලික් කිරීම 

32. සකස් කරන ලෙ සමර්පණයක් යම් කිසි කොවක සිට නැරඹීමට ඔබ විසින් අනුගමනය කරන ලෙ  ක්‍රියා 
පිළිදවල වනුදේ, 
(1) F5 යතුර එබීම 

(2) F4 + Shift යතුරු සංදයෝජ්‍නය එබීම 

(3) Shift +  F5 යතුරු සංදයෝජ්‍නය එබීම 

(4) Shift + Alt යතුරු සංදයෝජ්‍නය එබීම 
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33. ගැලීම් සටහනක් භාවිතදයන් විස්තර කර ඇති 

ඇේදගොරිතමය සලකන්න. 

ගැලීම් සටහදනහි ආොන දලස                                                                                                                 

A = 5 , B = 5 ලබාදුන්දන් නම් A, B, C දලස 

අනුපිළිවලින් ෙර්ශනය වන්දන් 

(1) 10,  5,  5 

(2) 5,  5,  5 

(3) 5,  10,  5 

(4) 10,  5,  10 
 

34. පැස්කේ භෂාදේ සම්මත ෙත්ත ප්‍රරූප පිළිබඳ පහත ප්‍රකාශ 

සලකන්න. 

A. Real:   පූර්ණ සංඛයා සඳහා පමණි. 
B. Char:   යතුරු පුවරුදේ ඇති එක් අක්ෂරයක් සඳහා භාවිතා කල හැක. 
C. Boolean: True දහෝ False සඳහා පමණි. 

ඉහත ප්‍රකාශන වලින්  සතය වන්දන් 
(1) A හා C  

(2) A හා B 

(3) B  හා C 

(4) A ,B හා C  
 

35. දපන්වා ඇති ගැලීම් සටහදනහි ඇති ඇේදගොරිතමදේ 
තර්කනය හා තුලය වන්දන් කුමන වයාජ්‍ දක්ත දකොටස 
ෙ? 

 

 
36. ක්‍රමදේඛ භාෂා වර්ග පිළිබඳ පහත ෙක්වා ඇති ප්‍රකාශන සලකන්න. 

A. පටිපාටිගත (procedural) භාෂාවක ක්‍රමවත් පියවරවලින් සමන්විත ප්‍රකාශන අඩංගු දේ. 
B. ප්‍රකාශන (Declarative) ක්‍රමදේඛයක් යනු පාලන ගැලීම් විස්තර කිරීමකින් දතොරව ගණනය 

කිරීදම් තාර්කික නයාය විෙහා ෙක්වන පරිගණක ක්‍රමදේඛවල වුහය හා අවයව දගොඩනංවන 
ආකාරයකි. 

C. වුහගත පරිගණක ක්‍රමදේඛ යනු වස්තු හා සංකේප මත පෙනම් වූ ක්‍රමදේඛ පැරඩයිම දේ. 
ඉහත ප්‍රකාශන වලින් සතය වන්දන් 

(1) A  හා B  පමණි  

(2) A  හා  C පමණි  

(3) B  හා  C පමණි  

(4) A  ,  B , C සියේල  

 

(1) X= 0 
X=X+3 
Display   X 
while X > 10 
end while 

 

(2) X=0 
while  X < 10 
    Display   X 
    X=X+3 
end while 

(3) For  X =0 to 10 do 
  Display    X 

(4) X=0 
Repeat 
  X=X+3 
  Display   X 
Until X > 10 
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37. පැස්කේ භාෂාදේ හඳුන්වන (Identifiers) පිළිබඳ පහත ද ඇති ප්‍රකාශ සලකන්න. 

A. ඉංග්‍රීසි දහෝඩිදේ අක්ෂරයකින් ආරම්භ කළ හැක. 
B. වචන අතර පරතරයක් තැබිය හැක. 
C. පැස්කේ භාෂාදේ ඇවුරුණු පෙ (Reserved word)දයොොගත හැක 

ඉහත ප්‍රකාශන අතරින් සතය වන්දන් 
(1) A පමණි 

(2) B පමණි 

(3) A හා B පමණි 

(4) B හා C පමණි 

 

38. පහත දී ඇති A, B හා  C පැස්කේ ප්‍රකාශන වල නිවැරද පිළිතුරු පිළිවලින් ලියා ඇත්දත් කුමන 
වරණදේ ෙ? 

A.    7 +  21 MOD 5 
B.    12  -  20 DIV  8 
C.     18 / 3 * 2 

 
(1) 11  , 10  ,   12 

(2) 11  ,  14  , 3  

(3) 8  ,   8  , 3 

(4) 8  ,  10  , 12 

 

39. පහත Pascal ක්‍රමදේඛය ක්‍රියාත්මක වූ පසු ලබාදෙන ප්‍රතිොනය කුමක්ෙ? 

(1) 5 
4 
3 
2 
1 

(2) 1 
2 
3 
4 
5 

(3) 5 4  3  2  1 (4) 1  2  3  4  5 

 

40. පහත Pascal  ක්‍රමදේඛය ක්‍රියාත්මක වූ පසු ලබාදෙන ප්‍රතිොනය කුමක්ෙ? 

 

 

 

 

 

 


